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Մարդը և բնությունը

Նախագծի հեղինակ՝   Անգելինա Գևորգյան

Նախագծավար՝     Անահիտ Բարսեղյան

Վարդենիս համայնք, գյուղ Կութ, <<ՀՀ Գեղարքունիքի մարզի Կութ գյուղի միջնակարգ դպրոց>> ՊՈԱԿ, 7-րդ 

դասարան

16.05.2024թ.



Մարդու ազդեցությունը բնության վրա

Գլխավոր նպատակը՝  իրազեկվածության մակարդակի 

բարձրացում 

Առարկա՝ ֆիզիկա



Ներածություն

Նախագծի, ժամանակի և աշխատանքների կառավարիչ- աշխատանքը բաժանել

է փոքր կտորների, սահմանել կատարման ժամկետը։ Կազմակերպել և վարել է  

հանդիպումներ։  Առաջադրանքները կատարում է ճիշտ և ժամանակին։ Հավաքում 

աշխատանքների արդյունքները։

Հետազոտության համակարգող և հանրային կապերի պատասխանատու-

փնտրում է գիտելիքի և տեղեկույթի լրացուցիչ աղբյուրներ։



Հետազոտության ընթացք և տվյալների հավաքագրում

• Համայնքային կայուն զարգացման նորարական լուծումներ ,www.issdngo.com

• Երիտասարդները հանուն բարենպաստ կլիմայի, ՅՈՒՆԻՍԵֆ,www.unicef.org

• Շրջակա միջավայրի պաշտպանության գործակալության կայք 

www.epa.gov/recycle

• <<Էկոլոգիական դաստիարակությունը կրտսեր տարիքում>> - կրթական 

բարեփոխումների կենտրոն 2007



Հետազոտության ընթացք և տվյալների հավաքագրում

• Հանրակրթության պետական չափորոշիչ, 2021թ

• <<Աշխարհագրություն>> 7-րդ դասարան (դասագիրք)

• <<Ֆիզիկա>> 7-րդ դասարան (դասագիրք)

• Հայաստանի իրավական տեղեկատվական համակարգի կայքէջ, www.arlis.am

• ՀՀ շրջակա միջավայրի նախարարություն, www.mnp.am

հետազոտության մեթոդը՝     հարցում



1. Ձեր կարծիքով մարդը բնությանը 

Տվյալների մշակում և վերլուծություն
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Ե՛վ օգնում է, և՛ վնասում Օգնում է վերականգնվել Վնասում է

2. Առանց բնության ռեսուրսների մարդը կարող է գոյատևել
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Ոչ Այո



3. Ձեր կարծիքով մարդիկ վնասում են բնությանը որովհետև

4. Ձեր կարծիքով մարդկանց գործունեությունը ինչպե՞ս կարող է վնասել բնությանը
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Տրանսպորտից արտանետվող գազերով Մթնոլորտի աղտոտումով

Ջրի աղտոտումով Անտառահատումներով

Պարարտանյութերի և քիմիկատների չարաշահմամբ
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Հետևողական մեխանիզմ չկա

Անհրաժեշտ ենթակառուցվածքները բացակայում են



5. Ձեր կարծիքով Ի՞նչ կարելի է անել բնությունը պաշտպանելու համար
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Քաղաքային տարածքները կանաչապատել Տուգանքներ կիրառել

Բնապահպանական օրենքների կիրառել Միանգամյա օգտագործման պլաստիկը արգելել

Թափոններ հավաքել

6. Ըստ Ձեզ բնության պահպանությունը
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Արտադրող և վերամշակող կազմակերպությունների պարտականությունն է

Յուրաքանչյուրիս պարտականությունն է

Իշխանությունների պարտականությունն է



Հետազոտության արդյունքում պարզել ենք

համայնքի բնակիչների իրազեկվածության

մակարդակը, վերաբերմունքը, համայնքում

հիմնախնդրի տարածվածության աստիճանը։ 

Մեր հավաքագրած տվյալները ցույց տվեցին, որ

բնակիչները մասամբ են տեղեկացված և լավ

չեն պատկերացնում մարդու պատճառած

վնասի չափը և ինչպես կարելի է առավելագույնս

օգնել բնությանը վերականգվել։ 

Հիմնախնդրի շրջանակներում կատարված

ուսումնասիրությունների արդյունքում մենք

եկանք այն եզրակացության, որ պետք է 

աշխատանքներ տանել բնակչության շրջանում

իրազեկվածության մակարդակը

բարձրացնելու նպատակով:

Եզրակացություն



Անիմացիա

Պաստառի պատրաստում

Անիմացիա/IMG_7805.MOV


Շնորհակալություն


